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ATA DA CENTÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

nove horas e trinta e sete minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 

senhor deputado Gerson Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, 

primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de 

número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Bom dia, senhoras e 

senhores. Bom dia, senhores deputados. Havendo número legal, declaro aberta a presente 

Sessão Ordinária. Com a palavra, o senhor segundo-secretário, deputado Pedro Kemp, 

para fazer a leitura da ata da sessão anterior. PEQUENO EXPEDIENTE. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Bom dia, senhor 

presidente! Bom dia, senhores deputados, deputadas, público aqui presente e todos 

aqueles que nos acompanham pela TV e Rádio Alems. “Ata da Centésima Sexta Sessão 

Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Segunda Legislatura da Assembleia Legislativa 

do Estado de Mato Grosso do Sul – Estado do Pantanal. Aos treze dias do mês de novembro do 

ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e cinquenta e cinco minutos, no Plenário Deputado 

Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Gerson Claro e secretariada pelos deputados 

Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada a presença dos deputados e 

constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE 

– Lida e aprovada a Ata de número Cento e Vinte e Nove da Centésima Quinta Sessão Ordinária. 

Pelo senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 538/2025, do 

Tribunal de Contas de Mato Grosso do Sul; e-mail transfere.gov; Ofício nº 129/2025, da Fundação 

Nacional de Saúde; Ofício nº 53/2025, do Ministério Público de Mato Grosso do Sul; Ofícios nºs 

47.841, 47.844, 47.847, 47.850, 47.853, 48.109 e 48.112/2025, da Secretaria de Estado de Governo 

e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 1.739/2025, da Secretaria de Estado de Meio 

Ambiente, Desenvolvimento, Ciência, Tecnologia e Inovação de Mato Grosso do Sul; Ofícios nºs 

1.782, 1.783, 1.787, 1.800 a 1.803, 1.808, 1.812, 1.818, 1.819 e 1.822/2025, da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande; Ofício nº 938/2025, da Prefeitura Municipal 

de Ponta Porã. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os 

deputados Pedro Kemp, Junior Mochi, Paulo Corrêa, Antonio Vaz, Gerson Claro, Gleice Jane, Lia 

Nogueira, Caravina e Professor Rinaldo. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos deputados 

João Henrique, Coronel David e Zé Teixeira. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve oradores 

inscritos. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em redação final e votação nominal, o Projeto de Lei nº 

17/2025, de autoria do deputado Roberto Hashioka. Foi aprovado, em discussão única e votação 

nominal, o Projeto de Lei nº 236/2025, de autoria do deputado Lidio Lopes. Foi aprovado, em 

segunda discussão e votação nominal, o Projeto de Lei nº 75/2025, de autoria do deputado Paulo 

Duarte. Foi aprovado, em primeira discussão e votação nominal, o Projeto de Lei nº 271/2025, de 

autoria da deputada Gleice Jane. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as 

seguintes proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria da deputada Gleice Jane, 

endereçada aos familiares de Mário Morandi; requerimento de moção de pesar, de autoria da 
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deputada Lia Nogueira, endereçada aos familiares de Henrique Cardoso Salmazo; requerimento de 

moção de pesar, de autoria do deputado Renato Câmara, endereçada aos familiares de Jorgimar 

Souza Volk; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Jamilson Name, ao 

ilustríssimo diretor Valter Jerônimo Marques e ao nobre professor de História Francisco Alves de 

Moura Sobrinho, idealizador do relevante trabalho realizado através do Projeto Histórias e Memórias 

de Nossa Escola e Região, da Escola Estadual Teotônio Vilela, localizada no Núcleo Habitacional 

Universitárias, em Campo Grande/MS, que celebra os quarenta anos da instituição e promove o 

resgate da memória e da identidade comunitária; indicações, de autoria dos deputados Junior Mochi, 

Zé Teixeira, Lia Nogueira, Jamilson Name, Renato Câmara, Mara Caseiro, Neno Razuk, Roberto 

Hashioka, Antonio Vaz e Gleice Jane. EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Não houve oradores inscritos. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, 

mandou lavrar a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário 

Deputado Júlio Maia, treze de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco”. Foi lida a ata, senhor 

presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Em discussão a ata que acaba 

de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Com a palavra, o 

senhor primeiro-secretário, deputado Paulo Corrêa, para proceder à leitura do expediente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bom dia, 

senhor presidente! Bom dia, senhoras e senhores deputados. Expediente da Sessão 

Ordinária do dia 18 de novembro de 2025: Mensagem nº 41/2025, do Poder Executivo, 

encaminhando projeto de lei que “altera a redação e acrescenta dispositivos à Lei nº 6.253, 

de 27 de maio de 2024, nos termos que menciona, e dá outras providências” (Prot. nº 

4711/2025); Mensagem nº 42/2025, do Poder Executivo, encaminhando projeto de lei que 

“acrescenta dispositivos à Lei nº 6.268, de 28 de junho de 2024, nos termos que menciona” 

(Prot. nº 4712/2025); Mensagem nº 43/2025, do Poder Executivo, encaminhando projeto de 

lei que “dispõe sobre a Taxa de Fiscalização sobre os Serviços Públicos de Distribuição de 

Gás Canalizado (TFSG) do Estado de Mato Grosso do Sul, e dá outras providências” (Prot. 

nº 4713/2025); Mensagem nº 44/2025, do Poder Executivo, encaminhando projeto de lei 

que “autoriza o Poder Executivo Estadual a conceder investimento social sem retorno pela 

execução de melhoria habitacional e de infraestrutura urbana e comunitária para famílias 

integrantes do Loteamento Novo Samambaia, no município de Campo Grande/MS, no 

âmbito do Programa de Atendimento Habitacional por meio do poder público (Pró-Moradia), 

modalidade Periferia Viva – Urbanização de Favelas – Eixo Cidades Sustentáveis e 

Resilientes – Novo PAC, com recursos financiados do Fundo de Garantia do Tempo de 

Serviço (FGTS)” (Prot. nº 4714/2025); Mensagem nº 45/2025, do Poder Executivo, 

encaminhando projeto de lei complementar que “revoga as leis complementares que 

especifica” (Prot. nº 4715/2025); Mensagem nº 46/2025, do Poder Executivo, encaminhando 

projeto de lei complementar que “revoga os decretos-leis e as leis ordinárias que especifica” 

(Prot. nº 4715/2025); Ofício nº 259/2025, do Poder Executivo, encaminhando, para análise 

e parecer desta Casa, os documentos relativos ao Fundo de Desenvolvimento do Sistema 

Rodoviário de Mato Grosso do Sul (Fundersul); e-mails do transfere.gov, encaminhando 
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notificações de alteração no Plano de Trabalho – Plano de Ação 09032025-2-88008 e Plano 

de Ação 09032025-2-87015 (Prot. nº 4709/2025); Ofício nº 6.076/2025, do Ministério da 

Educação, respondendo à indicação da deputada Gleice Jane (Prot. nº 3749/2025); Ofício 

nº 1.295/2025, do Ministério da Saúde, respondendo à indicação da deputada Lia Nogueira 

(Prot. nº 2872/2025); Ofício nº 191/2025, do Ministério da Justiça e Segurança Pública, 

comunicando sobre a liberação de recurso referente ao Convênio nº 936443/2022 (Prot. nº 

4707/2025); Ofício nº 417/2025, do Serviço Público Federal, Superintendência Regional da 

Polícia Federal em Mato Grosso do Sul, respondendo ao requerimento do deputado Coronel 

David (Prot. nº 4491/2025); Ofício nº 57/2025, do Tribunal de Justiça de Mato Grosso do 

Sul, respondendo à indicação do deputado Caravina (Prot. nº 3640/2025). Senhor 

presidente, está lido o expediente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Passemos à Segunda Parte 

do Pequeno Expediente. Pelo livro de inscrição, com a palavra, o deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, senhores deputados. 

Eu quero apresentar uma indicação deste Poder ao senhor Frederico Fellini, secretário de 

Estado de Administração, e ao senhor Hélio Queiroz Daher, secretário de Estado de 

Educação, solicitando a revisão da data de realização do processo seletivo simplificado para 

constituição do banco de reserva de profissionais para a função docente temporária da rede 

estadual de ensino, processo seletivo dos professores convocados, tendo em vista a 

coincidência com a data de realização da prova discursiva do Concurso Nacional Unificado, 

em que muitos professores estão inscritos. Por que nós estamos solicitando a revisão desta 

data? Porque o processo seletivo de professores convocados foi marcado na mesma data 

da realização da prova do Concurso Nacional Unificado, dia 7 de dezembro de 2025, e 

muitos professores me procuraram dizendo que estavam inscritos para esse Concurso 

Nacional. Assim, eles deixarão de realizar este concurso para justamente fazer a prova do 

processo seletivo, porque dependem do emprego e precisam novamente disputar uma vaga 

como professor convocado no estado. Então, eles têm que escolher: ou sonhar com um 

futuro melhor e fazer esse Concurso Nacional Unificado, ou garantir o seu emprego no ano 

que vem através desse processo seletivo. Então, nós estamos pedindo essa revisão. 

Sabemos que já está próximo da realização deste processo seletivo, mas é importante que 

o estado também atente para essa questão, que é um pedido de muitos professores que 

têm interesse em fazer o Concurso Nacional Unificado. Eu também queria lembrar aqui que, 

pela primeira vez, o Governo do Estado cobra taxa de inscrição para esse processo seletivo 

dos professores; o que é um absurdo. Já tivemos oportunidade de encaminhar um 

requerimento à Secretaria de Estado de Administração e à Secretaria de Estado de 

Educação solicitando a revisão dessa taxa; porém, muitos professores já estão pagando, 

as inscrições já estão em andamento. Por isso, não sabemos se ainda é possível reverter a 

situação, mas registramos aqui a nossa indignação. Como já mencionei, o professor 

convocado trabalha com um contrato precário. Todos os anos vive a insegurança de não 

saber se conseguirá aulas para o ano seguinte; a cada dois anos precisa passar novamente 
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por processo seletivo; recebe salários reduzidos e, agora, ainda enfrenta mais uma taxa 

para pagar. É a primeira vez que algo assim acontece, e consideramos uma grande injustiça 

com os professores temporários do estado. Também quero apresentar uma indicação deste 

Poder à doutora Mariele Alves Correia Esgalha, diretora-presidente do Hospital Regional de 

Mato Grosso do Sul, solicitando medidas urgentes para a substituição dos equipamentos 

usados na realização de exames de ecocardiograma. O ecocardiograma é essencial para 

diagnosticar e monitorar doenças cardíacas, permitindo a identificação precoce de 

alterações estruturais e funcionais do coração. A falta de equipamentos em pleno 

funcionamento compromete diretamente a qualidade da assistência prestada, colocando 

em risco a saúde dos pacientes que dependem desse exame para avaliações contínuas e 

decisões terapêuticas. Segundo informações encaminhadas ao nosso gabinete, dois dos 

equipamentos utilizados no Hospital Regional estão sem funcionamento, deixando os 

pacientes sem atendimento. É inaceitável que um hospital da importância do Hospital 

Regional, em Campo Grande, que recebe pacientes de todo o estado, não disponha de 

aparelhos funcionando adequadamente para atender à demanda, que é grande. Por último, 

senhor presidente, quero também deixar aqui uma reclamação: o Governo do Estado 

antecipou a data para o pagamento do IPVA com desconto. Nos anos anteriores, os 

cidadãos de Mato Grosso do Sul podiam aproveitar esse benefício até o dia 31 de janeiro. 

Era uma data já prevista e programada para que todos pudessem se organizar. Agora, para 

garantir o desconto, o cidadão terá que pagar até o dia 5 de janeiro. Ou seja, o Governo 

antecipou. E é importante lembrar que janeiro é justamente o mês em que mais se 

acumulam contas e impostos: tem o IPTU da prefeitura, as despesas escolares dos filhos 

— matrícula, material escolar —, enfim, muitos gastos. E, em vez de incentivar o pagamento 

com desconto, o Governo antecipou o prazo para o início do mês, dificultando para a 

população. Isso acaba desestimulando o pagamento antecipado e faz com que muitos 

optem pelo parcelamento. Faço aqui esse registro, essa reclamação. A Prefeitura de Campo 

Grande também está antecipando o pagamento do IPTU. Sabemos que tanto a prefeitura 

quanto o estado enfrentam dificuldades financeiras e buscam formas de aumentar a 

arrecadação. Mas fica aqui a crítica: no fim, tudo recai sobre o consumidor, sobre o cidadão 

e a cidadã de Mato Grosso do Sul. Era isso, presidente. Obrigado! 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Registramos e agradecemos 

a presença do senhor Gerson Mariano; de Josiane Rosa e de Talita Leandro, vereadores 

do município de Inocência; de Antônio Francisco, o Tonhão, vice-prefeito de Selvíria; de 

Vinícius Corrêa, o Vinícius do Tonhão, vereador do município de Selvíria. Obrigado a todos 

pela presença aqui no nosso Plenário. Com a palavra, o deputado João Henrique. Com a 

palavra, a deputada Lia Nogueira. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Muito bom dia, presidente, colegas 

parlamentares e público que nos acompanha neste Plenário, pela TV Alems e pela Rádio 

Alems. Trago hoje, presidente, uma indicação que deve ser encaminhada ao senhor 

governador Eduardo Riedel; ao senhor Hélio Daher, secretário de Estado de Educação; ao 
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senhor Guilherme Alcântara, secretário de Estado de Infraestrutura e Logística; e ao senhor 

Jean Carlos Silva Gomes, prefeito de Deodápolis, solicitando a união de esforços para 

viabilizar a construção de um refeitório no Centro de Educação Infantil Maísa Pereira de 

Arruda, localizado no distrito de Porto Vilma, extensão da Escola Municipal José Reis dos 

Santos. Essa indicação atende à demanda da própria comunidade escolar, que enfrenta 

sérias limitações estruturais devido à falta de um refeitório adequado para o momento da 

merenda, o que impacta diretamente o conforto, a organização e a higiene no atendimento 

diário às crianças. A solicitação foi encaminhada pela coordenadora pedagógica Regiane 

dos Santos e pela vereadora Fernandinha Cazuza, do município de Deodápolis. Apresento 

também, presidente, um requerimento que deve ser enviado ao senhor Marçal Filho, prefeito 

de Dourados, solicitando informações sobre a obra de pavimentação, drenagem, 

sinalização viária e calçamento no bairro Altos do Indaiá. Quais os motivos da paralisação 

das obras? Existe cronograma para retomada e conclusão? Em caso afirmativo, solicitamos 

o envio do cronograma completo de execução. Essa proposição tem por objetivo obter 

informações atualizadas sobre o andamento dessas obras de infraestrutura no bairro Altos 

do Indaiá. Também apresento aqui hoje um requerimento que deve ser encaminhado ao 

senhor Carlos Manuel Baigorri, presidente da Agência Nacional de Telecomunicações 

(Anatel), solicitando informações detalhadas sobre a prestação de serviço de telefonia 

móvel e internet do distrito de Itamarati, no município de Ponta Porã, pois a população está 

relatando que os serviços não funcionam de forma adequada. Portanto, estamos fazendo 

esses questionamentos para que o sinal seja restabelecido o quanto antes no distrito de 

Itamarati, no município de Ponta Porã, um distrito de grande importância para a economia 

daquela região. E, por fim, apresento uma moção de pesar que deve ser encaminhada aos 

familiares do padre Alexsandro da Silva Lima, em razão de seu falecimento no dia 15 de 

novembro. Nascido em 13 de outubro de 1981, o padre Alexsandro dedicou sua vida ao 

serviço da igreja e ao cuidado do povo. Presbítero zeloso e profundamente comprometido 

com sua vocação, atuava como pároco da Paróquia Nossa Senhora Aparecida, no 

município de Douradina, onde desenvolveu um intenso trabalho pastoral, evangelizador e 

social junto às famílias, crianças, jovens e idosos da comunidade local. Além de sua missão 

paroquial, desempenhou importantes funções na Diocese de Dourados, atuando como 

coordenador-geral do clero, assessor dos diáconos permanentes, assessor eclesiástico da 

Pastoral da Acolhida e, ainda, como presidente da Comissão Regional de Presbíteros da 

CNBB Regional Oeste 1. Estamos apresentando essa moção de pesar porque, para quem 

ainda não sabe, o padre Alexsandro foi brutalmente assassinado na semana passada, em 

Dourados. Ele foi vítima de um latrocínio — roubo seguido de morte —, crime que chocou 

não apenas a população de Dourados, mas também dos municípios que compõem a 

Grande Dourados, pois era um padre extremamente participativo e uma pessoa que 

realmente fazia a diferença na comunidade católica. Um crime inaceitável. Que a justiça 

seja feita e que os culpados respondam na forma mais pesada da lei. E é por isso que nós 

estamos apresentando essa moção de pesar aqui hoje. Obrigada, presidente. 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado 

Antonio Vaz. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Deputada Lia Nogueira, eu gostaria de 

pedir a Vossa Excelência para assinar em conjunto. Eu fiquei extremamente indignado com 

o que aconteceu com o padre Alexsandro. Foi um crime bárbaro. Era uma pessoa que era 

muito querida na sua comunidade, na sua paróquia, e houve um sentimento de indignação 

muito grande. Era uma pessoa que estava exercendo o seu ministério, pregando a paz, o 

amor, a fraternidade. Então, a gente fica muito triste quando acontece um fato desse. Eu 

gostaria de me somar a Vossa Excelência nessa propositura. Obrigado. 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Bom dia, senhor presidente, 

colegas parlamentares. Encaminho ao senhor governador Eduardo Riedel, com cópia ao 

senhor Hélio Queiroz Daher, secretário de Estado de Educação, a solicitação para que seja 

realizada uma reforma e ampliação, além da aquisição de equipamentos de climatização, 

na Escola Estadual Maria da Glória Muzzi Ferreira, no município de Dourados. Essa 

proposta atende à solicitação encaminhada diretamente ao nosso gabinete parlamentar por 

meio do Ofício nº 0010/2025, da própria escola, assinado pelo diretor Paschoalino Cornélia 

Angélico e por seu adjunto Alessandro Bezerra de Oliveira. A escola vem desempenhando 

com excelência sua missão educacional, oferecendo ensino de qualidade e contribuindo de 

forma significativa para a formação de seus alunos. No entanto, com o passar dos anos, 

sua infraestrutura passou a apresentar sinais naturais de desgaste, exigindo intervenções 

que garantam sua conservação e sua adequação aos padrões atuais de ensino. Por isso, 

torna-se necessária a realização de reformas que contemplem aspectos estruturais, como 

revitalização de paredes, pisos e telhados, visando à conservação adequada do patrimônio 

e à prevenção de problemas que possam surgir com o uso contínuo das instalações; 

modernização de instalações elétricas e hidráulicas, garantindo eficiência e segurança na 

utilização de equipamentos e serviços essenciais; ampliação de espaços pedagógicos e 

administrativos, para atender de maneira mais eficiente e crescente à demanda escolar, 

permitindo o melhor aproveitamento de todas as atividades educacionais e administrativas. 

Indico à Mesa Diretora, ouvindo o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 

Poder Legislativo ao senhor Eduardo Riedel, governador do Estado de Mato Grosso do Sul, 

com cópias ao senhor Guilherme Alcântara, secretário de Estado de Infraestrutura e 

Logística, e ao senhor Mauro Azambuja Rondon, diretor-presidente da Agência Estadual de 

Gestão de Empreendimentos de Mato Grosso do Sul (Agesul), solicitando a realização de 

manutenção na rodovia MS-276, rodovia José Xavier Prates, no município de Anaurilândia. 

Essa proposta atende à solicitação encaminhada diretamente ao nosso gabinete 

parlamentar pelo vereador Ronei Adriano Pardini, dos Republicanos. O pavimento da MS-

276 encontra-se deteriorado, com inúmeros desníveis e fissuras, dificultando o tráfego e 

aumentando o risco de acidentes para os motoristas que utilizam diariamente essa via. Esse 

trecho é uma rota essencial para o transporte de pessoas, mercadorias e produção 

agropecuária, e sua precariedade impacta negativamente o escoamento da produção local, 
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afetando diretamente a economia da região. A falta de manutenção compromete também a 

segurança de veículos e pedestres, agravando o risco de acidentes, especialmente para 

transportadores de cargas e trabalhadores que dependem dessa rodovia para 

deslocamentos frequentes. Diante da relevância econômica e social da MS-276, solicitamos 

que o recapeamento seja incluído entre as prioridades no planejamento das obras 

rodoviárias da região. Era só, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado 

Zeca do PT. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Senhor presidente, inicio apresentando 

uma indicação deste Poder à Sua Excelência, o governador Eduardo Corrêa Riedel, com 

cópia à diretora-presidente da Agehab, senhora Maria do Carmo Avesani Lopez, e ao 

ministro de Estado das Cidades, Jader Barbalho Filho, solicitando esforços para viabilizar 

duzentas casas por meio do Programa Minha Casa Minha Vida Rural, do Governo Lula 3, a 

fim de atender às necessidades de moradia digna da população indígena das famílias 

assentadas no município de Nioaque. Esse expediente tem como base um pedido 

encaminhado a este gabinete pela Câmara Municipal de Nioaque, de autoria do vereador 

Sérgio Marques, do PT, visando atender as famílias da terra indígena Nioaque, Te’á Areias 

e da aldeia urbanizada Pedro Marques. Em segundo lugar, senhor presidente, quero 

apresentar de viva voz — estando em preparação para ser formalizada pela Mesa — uma 

indicação deste parlamentar à Sua Excelência, ministra Gleisi Hoffmann, e à presidente da 

Funai, solicitando o retorno imediato dos coordenadores das coordenações regionais da 

Funai de Campo Grande e Dourados, afastados de forma arbitrária, arrogante, autoritária, 

prepotente e unilateral por ordem do senhor Elói Terena, secretário-executivo do Ministério 

dos Povos Indígenas. Vale ressaltar que o senhor Elói Terena tem criado indisposição 

generalizada entre os povos indígenas do nosso estado, os abandonando, inclusive, à 

mercê da própria sorte e não se interessando pelos problemas de conflito que ocorrem e 

que culminaram, inclusive, com a morte de um indígena no final de semana, no município 

de Iguatemi. Portanto, é necessário que, urgentemente, os coordenadores indicados pelas 

lideranças dos povos indígenas de Campo Grande e da região de Dourados sejam 

retornados aos seus cargos, para normalizar a relação entre os povos indígenas de Mato 

Grosso do Sul. Obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado 

Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Bom dia, senhor presidente deputado 

Gerson Claro. Bom dia, nobres pares, e bom dia a todos que nos honram com sua presença 

neste Plenário e nos acompanham pela TV Alems. Senhor presidente, trago hoje uma 

indicação e uma moção de congratulação. Requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o colendo 

Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Eduardo Corrêa Riedel, 

governador do Estado de Mato Grosso do Sul, com cópia ao senhor Hélio Queiroz Daher, 
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secretário de Estado de Educação, e ao senhor Guilherme Alcântara, secretário de Estado 

de Infraestrutura e Logística, reiterando o pedido já apresentado anteriormente para que 

sejam realizados estudos técnicos visando à execução de obras de reforma e manutenção 

da Escola Estadual 8 de Maio, situada no município de Iguatemi. Registre-se que essa 

reiteração decorre de solicitação direta dos próprios alunos da unidade escolar, que 

compareceram pessoalmente, na data de hoje, a esta Casa de Leis, em visita institucional, 

trazendo fotografias e relatando as condições precárias às quais estão submetidos 

diariamente. Os estudantes suplicam por melhorias estruturais que garantam condições 

mínimas de dignidade, segurança e qualidade no ambiente de ensino. Atualmente, a escola 

encontra-se em avançado estado de deterioração, resultado do desgaste natural provocado 

pelo tempo. Desde 2011, não há registro de nenhuma intervenção ou obra de manutenção 

significativa, o que agravou de forma notável sua estrutura física e comprometeu o pleno 

desenvolvimento das atividades pedagógicas. Ademais, a situação coloca em risco a 

integridade de alunos, professores e demais servidores. As justificativas estão devidamente 

anexadas, senhor presidente, inclusive com fotografias que retratam o estado da escola. 

Registro ainda que hoje recebi, aqui nesta Casa, a Escola 8 de Maio, do município de 

Iguatemi — escola que menciono com muito orgulho, pois foi onde iniciei minha vida escolar, 

desde o pré, cursei todo o ensino fundamental e iniciei o ensino médio. É uma escola que 

sempre tento ajudar, destinando emendas, embora isso, sozinho, não seja suficiente para 

garantir a reforma necessária. Por isso, solicitamos ao Governo do Estado, ao secretário de 

Estado de Infraestrutura e à Secretaria de Estado de Educação que incluam a Escola 8 de 

Maio, de Iguatemi, no cronograma de reformas das escolas estaduais. Apresento também, 

senhor presidente, uma moção de congratulação. Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja encaminhada moção de congratulação ao pastor Eli Souza Junior, 

extensiva a toda a igreja, pela sua eleição como presidente da Primeira Igreja Batista de 

Campo Grande. Se aprovada, a moção deverá ser redigida nos seguintes termos: "Os 

membros da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, representados pelo 

deputado estadual Lidio Lopes, congratulam-se pela eleição e homologação do pastor Eli 

Souza Junior como novo pastor-presidente da Primeira Igreja Batista de Campo Grande, 

estendendo este reconhecimento a toda a membresia da igreja. A Comissão de Sucessão 

Pastoral, reunida em assembleia, conduziu com zelo e responsabilidade o processo de 

escolha, anunciando o resultado com profundo senso de temor e gratidão, reconhecendo 

não apenas um nome, mas a manifestação da soberana vontade de Deus para guiar a igreja 

neste novo tempo. Este momento marca o início de um novo ciclo ministerial, que sucede 

um período igualmente abençoado sob o pastoreio do saudoso pastor Gilson Breder, cuja 

dedicação, legado e amor ao ministério permanecem vivos na memória e no coração da 

congregação. Que esta data e esta nova etapa sejam marcadas por abundantes frutos 

espirituais, crescimento, sabedoria e unidade, e que o pastor Eli Souza Júnior seja 

continuamente fortalecido por Deus em sua missão pastoral, conduzindo a igreja com fé, 

propósito e sensibilidade às necessidades do povo de Deus. Que o Senhor derrame graça, 

paz e direção sobre sua vida, sua família e toda a Primeira Igreja Batista de Campo Grande, 
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para que continue sendo um instrumento de luz, esperança e transformação na sociedade 

sul-mato-grossense. Que Deus abençoe grandemente este novo ciclo. Essa é a nossa 

moção de congratulação, desejando ao pastor Eli um ministério exitoso e abençoado por 

Deus. Ele assume uma grande missão: suceder o pastor Gilson Breder, um grande homem 

de Deus que, por muitos anos, conduziu com galhardia e honra a Primeira Igreja Batista. 

Deixo aqui minhas saudações a toda a membresia da Primeira Igreja Batista de Campo 

Grande. Era o que eu tinha, senhor presidente. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Deputados, eu gostaria de 

registrar — conforme já anunciado pelo deputado Lidio Lopes, autor do convite — a 

presença dos professores e alunos da Escola Estadual 8 de Maio, do município de Iguatemi, 

que nos visitam nesta manhã. Agradeço às professoras e professores Carla Regina da Silva 

Pereira, Leila Lopes da Rocha, Dayane Mara Ramos, Andressa Silva Cavalcante, Edivete 

Rose Bonete, Maria Dienifer da Silva Pereira e Josilaine Lourenço Teixeira Araújo. Muito 

obrigado pela presença da escola de Iguatemi. Da mesma forma, a convite do deputado 

Londres Machado, nosso decano e líder nesta Casa, agradecemos a presença dos alunos 

do município de Laguna Carapã que participam do Projeto Câmara vai às Escolas. Também 

foram convidados pelo deputado Londres Machado os vereadores Vander Henrique Nunes, 

presidente da Câmara; Adão Mattoso de Souza; Adelaine Perrupato de Souza Espíndola; 

Jobe Espíndola de Moura Júnior; Marilene Pezzarico; Tarciso Ferreira dos Santos; Valmor 

Flores Pinto; Vera Lúcia Lorenzone Bilibio; além dos professores Elieser Franco, Onerimo 

Godoi, Simone Burin e Edna Pokrevieski. Agradecemos igualmente à escola de Laguna 

Carapã e ao deputado Londres Machado pelo convite. A participação das escolas, dos 

professores e das lideranças políticas locais é muito importante para esta Casa. 

Registramos também, com agradecimento, a presença da vereadora Isa Jane Marcondes, 

do município de Dourados, que está aqui conosco no Plenário. Ainda no Pequeno 

Expediente, com a palavra, o deputado Caravina. Transferida. Com a palavra, o deputado 

Zé Teixeira. Passo a presidência ao deputado Renato Câmara. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Senhor presidente, senhores 

deputados, deputadas, senhoras e senhores. Quero parabenizar e agradecer a visita da 

escola do município de Laguna Carapã, que está presente com os alunos, professores e a 

diretora. Senhor presidente, eu tenho um projeto de lei que Declara de Utilidade Pública 

Estadual a Associação de Proteção Animal do município de Jardim. Tenho uma indicação 

ao senhor Rodrigo Perez Ramos e aos deputados federais e senadores, representantes do 

Estado de Mato Grosso do Sul na Câmara e no Senado, solicitando a união de esforços e 

gestão conjunta em providência de direcionamento de recursos federais, objetivando a 

conclusão da construção de dois Centros Municipais de Educação Infantil (Ceinfs) no 

município de Nova Alvorada do Sul. Outra indicação, também ao nosso secretário Rodrigo 

Perez, solicitando obra de recuperação e melhoria da pavimentação asfáltica da rodovia 

MS-160, no trecho que liga o município de Tacuru a Sete Quedas. Essas rodovias estaduais 

estão simplesmente lamentáveis, não têm mais condições de trafegabilidade, de tanto 
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buraco na região de Sete Quedas, Tacuru, e precisamos tomar providências. Peço que o 

senhor se some a mim, deputado, para que o Governo atenda esses nossos pedidos. É só 

isso, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Renato Câmara - MDB) — Com a palavra, o 

deputado Professor Rinaldo, no Pequeno Expediente. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Bom dia, deputado 

Renato Câmara, colegas deputados, professores e alunos que prestigiam esta Sessão. 

Sejam todos muito bem-vindos. Senhor presidente, ratificando as palavras do deputado Zé 

Teixeira, ontem estive em Paranhos e retornei pela MS-295, assim como pela estrada que 

segue até Tacuru. Ambas apresentam muitos buracos e, lamentavelmente, houve um 

acidente com vítima fatal nesta semana. Esperamos que o Governo, por meio do Fundersul, 

realize a manutenção o mais breve possível. Senhor presidente, encaminho à Mesa 

expediente ao governador do estado e ao secretário de Estado de Justiça e Segurança 

Pública, Antônio Carlos Videira, solicitando a disponibilização de uma viatura com carroceria 

para reforçar a estrutura da Polícia Civil em Mundo Novo, visando atender adequadamente 

as ações investigativas e ampliar os serviços prestados na área de segurança pública. Essa 

demanda chegou ao nosso gabinete pelo vereador Wagner Correia, de Mundo Novo, o 

“Professor Vavá”, por meio do Ofício nº 055/2025. Encaminho também duas indicações à 

Prefeitura de Campo Grande, com cópia ao secretário Marcelo Miglioli e ao diretor-

presidente da Agetran, Paulo da Silva, solicitando a implantação de um redutor de 

velocidade na rua Brilhante, em frente ao nº 3.327, próximo à Escola Estadual Thereza 

Noronha de Carvalho, tendo em vista que, após a implantação do corredor de ônibus, têm 

sido registrados diversos acidentes de trânsito naquele local. Era o que eu tinha, senhor 

presidente. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Renato Câmara - MDB) — Encerrado o Pequeno 

Expediente. Protocolos referentes às proposições apresentadas (*De autoria do deputado 

Jamilson Name: uma indicação (Prot. nº 04730/2025). De autoria do deputado Junior Mochi: 

duas indicações (Prot. nºs 04698/2025, 4699/2025); uma moção de aplauso (Prot. nº 

04700/2025). De autoria da deputada Lia Nogueira: uma indicação (Prot. nº 04724/2025); 

duas moções de congratulação (Prot. nºs 4727/2025, 4728/2025); uma moção de pesar 

(Prot. nº 4723/2025). De autoria do deputado Lidio Lopes: uma indicação (Prot. nº 

04732/2025); uma moção de congratulação (Prot. nº 4718/2025). De autoria do deputado 

Lucas de Lima: uma indicação (Prot. nº 04695/2025). De autoria do deputado Marcio 

Fernandes: uma indicação (Prot. nº 4702/2025). De autoria do deputado Neno Razuk: uma 

moção de congratulação (Prot. nº 4710/2025). De autoria do deputado Pedro Kemp: três 

indicações (Prot. nºs 04726/2025, 04725/2025, 4703/2025). De autoria do deputado Paulo 

Duarte: uma moção de congratulação (Prot. nº 4729/2025). De autoria do deputado Paulo 

Duarte: uma moção de congratulação (Prot. nº 04729/2025). De autoria do deputado Renato 

Câmara: uma moção de congratulação (Prot. nº 4708/2025); uma moção de pesar (Prot. nº 
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04697/2025). De autoria do deputado Roberto Hashioka: uma moção de pesar (Prot. nº 

4722/2025). De autoria do deputado Zé Teixeira: duas indicações (Prot. nºs 4720/2025, 

4717/2025); um projeto de lei (Prot. nº 4719/2025). De autoria do deputado do Zeca do PT: 

duas indicações (Prot. nºs 04733/2025, 4721/2025).). Quero aqui, mais uma vez, agradecer 

a presença da vereadora Vera Lúcia Bilibio, do Vander Dosso, da Marilene, do Tarciso, do 

Jobes Espíndola e de todos os professores de Laguna Carapã, que estão aqui nessa 

comitiva, trazendo os alunos para conhecerem a Assembleia Legislativa e também verem 

um pouco do trabalho que todos os deputados têm feito. Passemos agora ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Com a palavra, o deputado Zé Teixeira. Transferida. Com a palavra, a 

deputada Mara Caseiro. Transferida. Com a palavra, o deputado Caravina. Transferida. 

Com a palavra, o deputado Professor Rinaldo. Transferida. Com a palavra, o deputado 

Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o deputado Junior Mochi. Transferida. Com a 

palavra, a deputada Gleice Jane. Transferida. Com a palavra, o deputado Neno Razuk. 

Transferida. Com a palavra, o deputado Coronel David. Transferida. Com a palavra, o 

deputado Zeca do PT. Transferida. Encerrado o Grande Expediente. Passemos à ORDEM 

DO DIA. Pedimos a recomposição de quórum. Consulto o deputado Pedro Kemp. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 

presidente, são vinte e dois deputados e deputadas presentes, portanto, há quórum para 

deliberação das matérias. 

PRESIDENTE (deputado Renato Câmara - MDB) — Havendo quórum para a 

deliberação das matérias, passemos ao Item 1. Em redação final. Projeto de Lei nº 

075/2025. Autor: deputado Paulo Duarte. "Dispõe sobre a adoção de protocolos específicos 

de atendimento de emergência médica para atender as pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) e com outras condições sensoriais especiais, no âmbito do Estado 

de Mato Grosso do Sul". A redação final foi elaborada pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Em discussão... 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Renato Câmara - MDB) — Com a palavra, pela 

ordem, o deputado Zeca do PT. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Senhor presidente, enquanto os colegas 

concluem seus votos sobre a matéria em votação, eu gostaria de me valer da gentileza de 

Vossa Excelência, que me concede a palavra pela ordem, para fazer, nesta manhã de terça-

feira, um importante anúncio do governo do presidente Lula. O mercado financeiro acaba 

de divulgar sua estimativa e aponta que o Brasil deve encerrar 2025 com a taxa de inflação 

em torno de 4,5%, portanto abaixo da meta estabelecida pelo Banco Central. Somado a 

isso, observamos a queda do desemprego, o aumento do poder aquisitivo da renda do 

trabalhador e a redução constante — e significativa — do custo de vida. Esses indicadores 

nos permitem dimensionar que estamos, de fato, avançando na construção de um Brasil 
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mais justo e mais solidário. Ainda é necessário renovar o Congresso e aprofundar reformas 

estruturais, como a reforma agrária e a reforma tributária, para que o país também avance 

na chamada democracia econômica. É inadmissível que uma nação com as dimensões do 

Brasil ainda conviva com latifúndios e mantenha isenções para grandes fortunas e grandes 

heranças. Viva Lula! E viva o governo popular e democrático do PT. Muito obrigado, senhor 

presidente. 

PRESIDENTE (deputado Renato Câmara - MDB) — Encerrada a discussão. 

Em votação. 

 Projeto de Lei nº 075/2025, de autoria do deputado Paulo Duarte. 

  

Presidente — deputado Renato Câmara (MDB). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

  

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (sem partido) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL SECRETARIA 
JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL  
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO   
ATA Nº 107   132ª SESSÃO ORDINÁRIA                      REALIZADA EM 18/11/2025               
 

13 
 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Senhor presidente... 

PRESIDENTE (deputado Renato Câmara - MDB) — Encerrada a votação. 

Consulto o senhor segundo-secretário sobre o resultado. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 

presidente, são quinze votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Renato Câmara - MDB) — Aprovada a redação final. 

Vai ao Expediente. Item 2. Em discussão única. Projeto de Decreto Legislativo nº 011/2025. 

Autor: deputado Renato Câmara. "Declara a Casa de Ensaio como Patrimônio Material, 

Imaterial e Cultural do Estado de Mato Grosso do Sul". A Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado Neno 

Razuk. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. Declaração de voto. Eu 

gostaria de ressaltar aqui a importância da Casa de Ensaio de Mato Grosso do Sul para a 

cultura sul-mato-grossense. É um legado que tem impactado diretamente a formação de 

muitos jovens ao longo da sua história, que é uma história muito bonita e merece ser 

preservada para as próximas gerações. Com esse projeto de lei, nós temos a oportunidade 

de valorizar a cultura do nosso estado e todo esse trabalho que foi feito ao longo do tempo, 

como patrimônio material, imaterial e cultural do Estado de Mato Grosso do Sul; por isso o 

meu voto é sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Senhor presidente, declaração de 

voto. 

PRESIDENTE (deputado Renato Câmara - MDB) — Para declaração de voto, 

a deputada Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Quero apenas votar, porque eu não 

estou conseguindo votar de modo virtual. Apenas para registrar o meu voto sim, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Renato Câmara - MDB) — Voto sim da deputada 

Mara Caseiro. Está registrado, deputada! 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Obrigada! 

PRESIDENTE (deputado Renato Câmara - MDB) — Enquanto ocorre a 

votação, vou agradecer a presença da vereadora Isa Jane Marcondes, do município de 

Dourados, que visita esta Casa de Leis. 

 Projeto de Lei nº 0011/2025, de autoria do deputado Renato Câmara. 

  

Presidente — deputado Renato Câmara (MDB). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 
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Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

  

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (sem partido) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Renato Câmara - MDB) — Encerrada a votação. 

Consulto o segundo-secretário sobre o resultado. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 

presidente, computando o voto da deputada Mara Caseiro, são dezenove votos favoráveis 

e nenhum contrário. 
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PRESIDENTE (deputado Renato Câmara - MDB) — Aprovado. Vai ao 

Expediente. Item 3. Em discussão única. Projeto de Lei nº 247/2025. Autor: deputado Junior 

Mochi. Consulto as assessorias jurídicas se o deputado está presente. Por questões 

regimentais, vamos retirar de pauta o Item 3. Item 4. Em segunda  discussão e votação 

nominal. Projeto de Lei nº 254/2025. Autor: Poder Executivo. "Autoriza o Poder Executivo 

estadual a contratar operação de crédito contingente com o Banco Interamericano de 

Desenvolvimento (BID) e dá outras providências". A Comissão de Serviço Público, Obras, 

Transporte, Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, por maioria, ao projeto 

e à Emenda Aditiva 01, tendo como relator o deputado Roberto Hashioka. A Comissão de 

Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável, por unanimidade, ao projeto e à Emenda 

Aditiva 01, tendo como relator o deputado Pedrossian Neto. Pela ordem, a deputada Gleice 

Jane. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Presidente, eu peço vista do projeto. 

PRESIDENTE (deputado Renato Câmara - MDB) — Vista concedida à 

deputada Gleice Jane. Item 5. Em discussão única e votação simbólica. Um requerimento, 

dezoito indicações e seis moções de congratulação. Em discussão... Encerrada a 

discussão. Em votação. Não havendo oposição, dou-os por aprovados. Vão ao Expediente. 

Item 6. Moção de pesar, proposta pelo deputado Coronel David, em razão do falecimento 

do senhor Gustavo Cavanha Romero. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. 

Não havendo oposição, dou-a por aprovada. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Com a palavra, o deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a 

palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Com a palavra, o deputado Junior Mochi. 

Ausente. Não havendo nada mais a tratar, esta presidência vai declarar encerrada a 

presente Sessão. Está encerrada (10h33min). 

 


